

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 55 (8362) Суббота, 5 апреля 1986 года Цена 3 коп.



Урожай-86

Время не ждет!

В хозяйствах агропромышленного объединения началась весенне-полевая кампания.

Считанные часы по-

Ростовская АЭС

ДАЖЕ ЛОЗУНГА НЕ ВСТРЕТИШЬ

На контроле — выполнение обязательств

УЖЕ МНОГО лет создатели Ростовской АЭС мечтают о своем бетонно-растворном заводе. До сих пор «хлеб» стройки, как образно называют строители бетон, приходилось возить издалека — с заводов треста «Волгодонскэнергострой», затем здесь, на атомной станции, к моменту его установки оказалось частично разукон-

вполне благоприятные. Дело в том, что за время строительства завода (а заложен он был еще в 1980 году), оборудование, хранившееся вначале на базах УПТК треста «Волгодонскэнергострой», затем здесь, на атомной станции, к моменту его установки оказалось частично разукон-

Однако трест пока не торопится поделиться запчастями. Оно и понятно: с одной стороны, раздавать добро вроде бы и не по-хозяйски. Как говорят, своя рубашка ближе к телу. А с другой стороны, дать займы соседу ту же транспортерную ленту, пока она не нужна, — может, это и есть

Чтобы люди больше болели за конечный результат, надо на пусковом объекте развернуть организаторскую, агитационную работу. Однако с этим, к сожалению, еще хуже, чем с оборудованием. Несмотря на то, что приближается дата пуска завода, здесь не чувствуется высокого соревновательного накала. Из хозяйственных руководителей управления строительства АЭС здесь появляется дважды в неделю, по обязанности председателя штаба стройки, лишь начальник первого комплекса объектов А. А. Усов. Рабочие и мастера утверждают, что не видели на объекте партийных и профсоюзных лидеров управления. Нет на пусковом заводе ни пресс-центра, ни даже обыкновенного лозунга, призывающего строителей и монтажников сдать его в такие-то сроки. Нет, как и не было, здесь давно обещанного руководителя бригады буфета.

Поэтому в разговоре с корреспондентом мастер Волгодонского монтажно-управления и обронил фразу:

— Хотя наши бригады работают с огоньком, как это и положено в предпусковые дни, но вынужден сказать: на БРХ нет сегодня хозяина.

Он имел в виду то, что по-настоящему большой заинтересованности в слаженной работе коллективов не проявляет никто из участников строительства. Не взяли на себя такую инициативу ни хозяйственники генподрядчика, ни партком, ни профком.

А надо это сделать как можно скорее.

В. ПОЖИГАНОВ.

«Вести мощности бетонно-растворного хозяйства (БРХ) в апреле».

(Из социалистических обязательств коллектива управления строительства Ростовской АЭС на 1986 год).

плектованным. И вот теперь то того нет, то другого. А это отрицательно влияет на ритм и темп строительства.

Особенно остро ощущается нехватка электрооборудования щитов для склада инертных материалов. Где только не были будущие эксплуатационники бетонно-растворного хозяйства, но во вращались с пустыми руками. Нет и транспортерной ленты. Отдел оборудования управления материально-технической комплектации, возглавляемый В. Н. Качурным, своевременно не подготовился к монтажу.

— Все же есть выход, — утверждает директор бетонно-растворного хозяйства А. Ф. Шурухин. — Трест «Волгодонскэнергострой», его бетонные заводы располагают запчастями, получаемыми в централизованном порядке. Мы очень надеемся на помощь соседей. Если бы они нам пошли навстречу, пуск БРХ в апреле стал бы делом вполне реальным.

социалистическая предпримчивость, о которой сейчас так много говорят?

Пока руководители, снабженцы думают, как выйдут из положения, коллективы строительных и монтажных бригад изобретают себе фронты работ.

Преуспевает сегодня в этом бригада монтажников В. Н. Лопина с участка № 3 управления строительства Ростовской АЭС.

— Несмотря на трудности, Лопин и его товарищи действуют очень четко и инициативно, — сообщает начальник участка Г. Б. Зайцев. — Коллектив относится к работе с пониманием ситуации, берется за любое дело. Хуже работают монтажные бригады С. Я. Омельченко. Трудно их обвинять в нерадивости, так как плохо они обеспечиваются всем необходимым. Но хотелось бы, чтобы и они, и другие бригады больше болели за ввод объектов, выполнение обязательств.

Новости, события, факты

19 апреля — Всесоюзный коммунистический субботник

Штаб решил

Состоялось заседание штаба по подготовке к проведению ленинского коммунистического субботника на Атоммаше под председательством заместителя генерального директора по производству В. Н. Забары.

Солидные объемы работ намечено выполнить в день субботника. Товарной продукции будет выпущено не меньше, чем на полмиллиона рублей. 19 тысяч рублей атоммашевцы решили перечислить в фонд двенадцатой пятилетки.

Чтобы на субботнике работа спорилась, чтобы производительность труда была самой высокой, а качество работ отличное, члены штаба дотошно вникают во все вопросы подготовки производства, материально-технического снабжения.

Определена большая программа по благоустройству нового города, подшефных детских садов, прилегающих к заводу территорий. Штаб вникает во все вопросы. Мелочей нет. «Чем кормить народ будем, чтобы прямо в цехах можно было купить бутерброд, выпить стакан сока?» Но у отдела социальбыта ответ уже готов: «Был бы аппетит, накормим».

Н. ПЕТРОВА,
наш внешт. корр.

Сэкономили!

На 30 тысяч рублей выпустят товарной продукции на сэкономленном металле и энергоресурсах труженники опытно-экспериментального завода в день коммунистического субботника.

В заводскую копилку экономии наибольшие взносы сделали коллективы тракторного и кузнечно-заготовительного цехов. Здесь сэкономили металл, восстанавливая отработанные запчасти для ремонта дорожной техники, используя оптимальные способы раскроя металла, деловые отходы.

А всего в день субботника заводчане решили изготовить товарной продукции на 95,6 тысячи рублей и перечислить в фонд пятилетки 8 тысяч рублей. Будет капитально отремонтировано три бульдозера, изготовлен каток, три грейдера, два комплекта бульдозерного оборудования, 50 автоперцепов, товаров народного потребления на полторы тысячи рублей.

Ударно работает в эти дни бригада А. В. Шянова по изготовлению гидроцилиндров из механического цеха. Эта бригада первой на заводе поддержала инициативу передовых коллективов страны по проведению субботника. Теперь инициаторам нельзя оплошать.

Н. БОЛТУНОВ,
начальник отдела труда и заработной платы опытно-экспериментального завода.

Призыв подхвачен

Первым на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ почин москвичей о проведении коммунистического субботника в честь 116-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина поддержал коллектив бригады А. П. Логвиненко с участка суши цеха № 4.

Бригада будет заниматься ремонтом оборудования, часть людей выделит для работ по благоустройству закреплённой за цехом территории в городе.

«Все на коммунистический субботник!» — алеет лозунг на самом видном месте в цехе.

В. ЗОРНИНА,
наш внешт. корр.

Навигация

началась успешно

— сообщил нашему корреспонденту начальник порта П. Г. Пономаренко.

— План первого квартала по объему грузоперевозки и по добыче песка перевыполнен. В полную силу порт трудится с 17 марта. Темп взят хороший. Во втором квартале у нас напряженный план: надо переработать 571 тысячу тонн грузов. Мы работаем сейчас в новых условиях хозяйствования, что тоже накладывает определенные трудности. Перестраиваться нелегко.

Навигацию мы начали, увеличив техническую вооруженность порта. Принята в эксплуатацию вторая очередь — причальная стенка, крановое хозяйство, складские помещения. Увеличен фронт разгрузки теплоходов.

Отлично трудятся с начала навигации экипаж теплохода «Портовый-11», капитан П. Г. Левшин, команды плавкранов №№ 35 и 162, возглавляющие И. Г. Терещенко и В. И. Костин, и бригада докеров А. И. Павлова.

ИЗ КОГОРТЫ ЗОЛОТЫХ

ЭТО только кажется, что судьбы людские — вереница случайностей. Вот и Яков Антонович Кежватов, вспоминая, как он стал строителем, повторяет это слово: — Случайно.

Родился он в Сальске, вырос в Зимовниках. Родители никакого отношения к строительству не имеют. После школы работал шофером. Поступил заочно учиться в Волгоградский машиностроительный институт. Может быть, и закончил бы его, работал в гараже или где-нибудь на машиностроительном заводе. Но однажды поехал в составе автоколонны на хлебоуборку в Сибирь. Когда перевезли хлеб, пришел приказ оказать помощь строителям Новосибирска. Поработал там, посмотрел на размах строительства, на людей, «обветренных как скалы», с твердыми, как гранит характерами, и почувствовал: большая стройка — это и есть место приложения сил, достойное настоящего мужчины.

А когда возвратился в Зимовники, твердо заявил своему начальству:

— Еду в Сибирь возводить заводы, электростанции, города.

И уехал. Там монтажное ПТУ закончил. Затем техникум без отрыва от производства. — Теперь, как веки своей жизни, полной грудного героизма, вспоминает Братск, Тайшет, Бирюсинск. Там, в Сибири, состоялся он, Кежватов, мужественный человек, строитель до мозга костей, бригадный вожак.

Сюда, на атоммашевскую стройку, он приехал уже опытным, умудренным жизнью, знающим, что такое работа до седьмого пота в жару и стужу. Сразу получил бригаду. И в первый же год слава о ней облетела всю огромную волгодонскую стройку, а сам Кежватов стал частью «золотого фонда» младших командиров производства.

Когда говорят о лучших коллективах и их бригадирах, обязательно называют Георгия Фоменко, Людмилу Рудь, Анатолия Аношкина, Николая Крымова и, конечно же, Якова Кежватова. Такой авторитет завоевал он исключительной приверженностью к своей трудной, но романтической профессии, энтузиазмом, трудолюбием, плодами рук своих. Ведь колоссальные по площадям и мощностям голубые корпуса Атоммаша строились с участием Кежватова. Орден «Знак почета», которым его наградило государство за успехи в строительстве Атоммаша, тоже подтверждает большие заслуги этого человека.

Вот и говорите теперь, что судьбы многих людей складываются случайно, и что Кежватов относится к таким людям. На самом деле это не так. Просто Яков искал свое место в жизни и нашел его, избрав профессию, соответствующую своему характеру и неукротимой энергии, представлениям о предназначении и счастье человека. Есть, конечно, люди несостоявшиеся. Это те, у кого в жизни не было и нет идеалов, привязанностей, мечты. У таких, действительно, судьба — цепь случайностей. Но Кежватов — личность. Он сам сотворил свою судьбу.

СКАЖИТЕ, разве случайно то, что сегодня в промышленном строительстве его бригада — чуть ли не единственная, которая организовала сквозной бригадный подряд на пусковом объекте? Во-первых, Кежватову присуще чувство нового. Потому он и стал инициатором сквозного подряда. Во-вторых, именно на его коллектив делали ставку партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители, планируя внедрение сквозного подряда и учреждая здесь опорную школу передового опыта работы по этому прогрессивному методу организации труда смежников.

Руководители не ошиблись. Генподрядная бригада Кежватова в состоянии вести за собой субподрядчиков, обеспечить высокий темп сооружения объекта. И дело здесь не только в личности Кежватова. Под стать ему — люди, работающие с ним бок о бок многие годы. Это когорта единомышленников, волевых, энергичных, инициативных рабочих.

Взять хотя бы плотника-бетонщика коммуниста Николая Петровича Пономарева. Дело, которому посвятил жизнь, очень любит, дорожит честью строителя, гордится своей профессией, работает на совесть. Другой коммунист Александр Васильевич Желудов — буквально горит в работе. У него и профессия огненная — электросварщик. Основательные, обязательные люди, высокопрофессиональные рабочие — плотники-бетонщики Алексей Николаевич Бобров и Александр Вячеславович Куринов, сварщики — Евгений Николаевич Новоселов, Николай Петрович Пономарев и Геннадий Николаевич Щербаков. Они задают тон, к ним тянется молодежь. Поэтому и атмосфера в коллективе деловая, и работа спорится.

ОДНАЖДЫ у Кежватова спросили:

— Можно ли сдать в этом году в установленные сроки две огромные подземные рентгенокамеры, да еще несколько крупных фундаментов? Справитесь ли?

Ответил:

— Мы такого вопроса себе не задаем, а говорим: нужно вести эти объекты в срок, как и весь пусковой комплекс четвертого корпуса Атоммаша.

И объяснил: чтобы не выглядеть этанкими «шапкозакидателями» в прошлом году бригада вместо 730 тысяч рублей по плану освоила на строймонтаже 970 тысяч рублей. Объекты, которые в этом году она строит, оцениваются в 940 тысяч рублей. Значит, планы реальные. Плюс к этому — сквозной подряд, энтузиазм, трудовое соперничество, инженерное обеспечение, которое в СМУ-9 «Заводстрой» становится все лучше, — и задача будет решена успешно.

— Да, я верю в успех, — твердо говорит Яков Антонович. — И сделаем с товарищами все, чтобы дать Атоммашу новые мощности в срок.

В этом — весь Кежватов, его жизненное кредо.

В. ПОЖИГАНОВ.



Интересная книжка...
Фото А. ТИХОНОВА.

Гостям понравилось

Десять дней гостили в нашем городе школьники третьих—седьмых классов из различных городов, областей и республик нашей страны. Они съехались сюда на Всероссийский шахматный турнир на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Белая ладья».

Городской комитет комсомола позаботился о том, чтобы закрепить за каждой из восемнадцати команд шефов — комсомольцев предприятий и организаций.

Благодаря этому школьники смогли глубоко и всесторонне узнать стройку, город, волгодонские традиции, революционную, боевую и трудовую историю края. Они побывали на Атоммаше, Ростовской атомной, других предприятиях, осмотрели Цимлянскую ГЭС. Глубокое впечатление на них произвело посещение музеев трудовой славы Атоммаша и треста «Волгодонскэнергострой», городского краеведческого музея. Всюду ребята встречались с передовиками производства, комсомольскими вожаками. Стоялась и беседа с фронтовиками в городском клубе ветеранов. В спортивно-культурном комплексе парка Победы для маленьких гостей и хозяев были организованы легкоатлетические соревнования «Веселые старты».

Что же касается самого полуфинального поединка, то он проходил в упорной, интересной борьбе. Победила команда Волгоградской области. На втором месте — юные шахматисты Курской области. Команда Волгодонской школы № 5, выигравшая за Ростовскую область, стала третьей.

Н. ФИЛАТОВА,
заведующая школьным отделом горкома комсомола.

У опасной черты

...В воскресенье в отделение был доставлен семилетний ребенок в тяжелом состоянии с признаками алкогольного отравления. Все проводимые реанимационные мероприятия не спасли его. Весть о смерти всегда воспринимается с болью в сердце, а тут — ребенок.

При беседе с отцом был задан вопрос:

— Неужели вы сами дали водку сыну?

Он ответил:

— Мне и в голову не могло прийти, что несколько глотков белого, каких-нибудь пол-стакана, могут убить. Семья моя крепкая. Пьем, конечно, но к алкоголизму нас не причислишь. Я места себе не нахожу. Я же с ума сходил по детям. В пять утра вставал, чтобы успеть за молоком. Да разве я мог бы навредить собственному дитяти, когда бы знал...

Он действительно не знал, не имел представления, что детям нельзя давать ни грамма вина. Не знала и мать. Им поначалу было даже весело от «проказ» шатающегося несмышленища. А в итоге клинический и патологоанатомический диагнозы оказались идентичными: острое алкоголь-

ное опьянение. В семь лет!...
Хорошо известно, что длительность периода от «простого пьянства» к хроническому алкоголизму у разных людей разная — до 5—10 лет и более. Но если пьет подросток, то все совершается куда быстрее. Алкоголизм приобретает у подростков злокачественное, бурное течение и формируется в 3—4 раза быстрее, чем у взрослых. Мозг первоклассника весит чуть ли не столько же, как и у взрослого. Но мозговая ткань намного беднее белковыми веществами и намного богаче водой. А в воде алкоголь растворяется прекрасно. Спирт всасывается с большой скоростью у ребенка, а выводится из организма совсем мало, всего 7 процентов, остальное окисляется в организме, действуя как яд.

Видно недаром подлинная мудрость человеческая во все времена сводилась к тому, чтобы из поколения в поколение передавать жесткое табу: ни грамма спиртного малышам, подросткам, юношам.

Л. КАЛЮЖНАЯ,
врач медсанчасти Атоммаша.

ЗАКАЖИТЕ КНИГИ ДЛЯ СЕБЯ

Книжные магазины города приступили к приему предварительных заказов на 1987 год по тематическим планам издательства.

В настоящее время в работе находятся 5 тематических планов: «Политиздат», «Музыка», «Мысль», «Экономика» и «Лесная промышленность».

Главное место в плане займут издания, разъясняющие и пропагандирующие решения XXVII съезда КПСС, основные положения новой Программы и Устава нашей партии, мобилизующие трудящихся на активное выполнение планов социально-экономического развития страны в двенадцатой пятилетке.

Книги по научному атеизму адресуются в основном пропагандистам, лекторам, организаторам атеистической работы.

Раздел истории представлен многими работами по истории нашего государства и нашего общества, некоторые из них выйдут к 70-летию Великого Октября.

В помощь агитаторам и пропагандистам будут подготовлены ежегодные справочные издания «Страны мира» и «Справочник пропагандиста-международника».

В книге воспоминаний известного публициста-международника Ю. А. Жукова «Вирази американской политики» даются своеобразный мозаичный портрет Америки с ее противоречиями и контрастами, заботами, тревогами и надеждами.

Закрывают план календари на 1988 год. Кроме десяти уже известных названий, выйдут юбилейный — к 85-летию II съезда РСДРП — кален-

дарь «КПСС», а также новый отрывной «Семейный календарь».

Планом предусмотрено переиздание ряда книг, пользующихся спросом у читателей.

Для юных музыкантов будут выпущены школы игры на различных инструментах, хрестоматии педагогического репертуара, сборники песен, этюдов, произведений крупной формы, а желающие самостоятельно научиться играть на фортепиано, баяне, гитаре могут приобрести самоучители.

Дети дошкольного и младшего возраста получат сборники песен, стихов, игр, загадок, инструментальных пьес. Будут выпущены очередные сборники серий «Музыка в детском саду», «Праздники в детском саду», «Праздники в школе». Как и в прошлые годы,

будут напечатаны песенники для малышей. Выйдет в свет очередной, 21-й выпуск, «Пионерского музыкального клуба». В план включены также популярные книги о музыке и музыкантах. Справочная литература представлена в плане «Ежегодником памятных музыкальных дат и событий. 1988», «Кратким биографическим словарем композиторов».

Следует помнить, что ассортимент и количество литературы в книжных магазинах города находятся в прямой зависимости от количества предварительных заказов, сделанных покупателями и организациями.

Ознакомьтесь с темпанами и сделайте заказ на литературу можно в книжных магазинах и у общественных распространителей на предприятиях.

Л. ОРЛОВА,
товаровед книготорга.

Письма наших читателей

347310, г. Волгоград, ул. Волгоградская, 20, „Волгодонская правда“

Из почты этих дней

ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТОМ

На следующий день разговор этот, начатый в зале заседаний нашего торгового, продолжался во всех коллективах продавцов города. То настроение, которое завладело каждым после встречи с делегатом XXVII съезда КПСС, заведующим отделением третьей городской больницы А. И. Курильцевым, захотелось передать другим. Очень интересная встреча получилась, содержательная, деловая. Анатолий Иванович рассказал

о посещении Звездного городка, комнаты-музея В. И. Ленина в Кремле, поделился своими впечатлениями от работы съезда. А. И. Курильцев подчеркнул в своем выступлении, что линия на ускорение социально-экономического развития страны, принятая и утвержденная XXVII съездом КПСС, становится отныне законом жизни для партии, для каждой ее организации, руководством к действию для всех

трудящихся. Самое важное теперь — энергию замыслов превратить в энергию действий. Для нас, работников торговли, главным остается повышение культуры обслуживания покупателей, укрепление деловых связей с поставщиками, проявление большей инициативы.

Т. КЛЕМЕНТЬЕВА,
секретарь партбюро
промторга.

С ВЕРОЙ В БУДУЩЕЕ

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по Центральному телевидению не случайно привлекло к себе внимание советских людей и наших друзей за рубежом. В нем высказана честная оценка современного международного положения. Меня, как

представителя мирной профессии, глубоко тронули слова М. С. Горбачева о том, что наша партия, Советское правительство делают все для того, чтобы оздоровить положение в мире, сдерживать гонку вооружений, прекратить все испытания ядерного оружия и перейти к полной его ликвидации, не допустить войны. Да и любой здравомыслящий человек на всей планете, хорошо понимает, что в мире уже накоплено такое количество обычного, ядерного, биологического и других видов оружия, что случись война и человечество погибнет в ее пламени.

У меня создается впечатление, что у любителей военных авантур на Западе коротка память. К тому же они лишены способности трезво анализировать соотношение сил в мире. И потому хочется напомнить им, что претендентов на мировое господство история человечества знала немало. Чем заканчивались их притязания, тоже хорошо известно. Особенно по

учителен урок, преподнесенный Гитлеру и его приспешникам.

Всего сорок лет прошло после разгрома германского фашизма, но уже поднимают головы новоявленные гитлеры, все чаще приходится слышать о так называемых жизненных интересах США. Именно эти «интересы» они используют для вмешательства во внутренние дела других стран.

Как сказал М. С. Горбачев, советский народ, руководимый Коммунистической партией, страны социалистического содружества с уверенностью смотрят в завтрашний день. Мирный труд Страны Советов надежно охраняют ее Вооруженные Силы. Четкую внешнюю политику проводят партия и правительство.

Убедительной поддержкой этой политики станут результаты каждого трудового коллектива, способности трезво анализировать соотношение сил в мире. И потому хочется напомнить им, что претендентов на мировое господство история человечества знала немало. Чем заканчивались их притязания, тоже хорошо известно. Особенно по

А. ОЗЕРОВ,
мастер стройучастка.

В МАРТЕ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА 213 ПИСЕМ, 35 ЖАЛОБ, 31 ОТВЕТ НА ЖАЛОБЫ И КРИТИЧЕСКИЕ ПУБЛИКАЦИИ. ПО СРАВНЕНИЮ С ЭТИМ ЖЕ МЕСЯЦЕМ ПРОШЛОГО ГОДА МЫ ПОЛУЧИЛИ НА 23 ПИСЬМА И НА 6 ЖАЛОБ БОЛЬШЕ.

Читательский совет: дом, где мы живем

ДОБРЫЕ СОСЕДИ

Внимательно слежу за публикациями под этой рубрикой. Решил высказать свое мнение. Наш дом № 31 по улице Ленина — ветеран. Когда-то он был окраинной городом, а теперь оказался в его центре. Выросли наши дети, появились внуки, многие из нас сами стали ветеранами. Но в основном в доме живут те, кто двадцать два года назад справил здесь новоселье. Люди, привыкли друг к другу, хорошо знают положительные черты характера и недостатки почти каждого, помогают в житейских делах. Самым дружным у нас считается четвёртый подъезд. Соседи коллективно отмечают дни рождения, торжественные даты. Особенно это им удается в летнее время. Возле подъезда они накрывают стол, на нем — ароматный чай, пироги, пирожки. И идет разговор по душам. Тон в этом задают ветераны дома, семьи Щербачевых, Сенченко, Елисеевых, Жихаревых.

Ластовка, Курмашевых поддерживают чистоту и порядок. Если кому-то требуется помощь соседа, он ее получает. Например, у меня как ветерана войны установлен телефон, и в любое время суток им пользуются жильцы нашего подъезда. А вот Е. М. Емельянова строго следит за порядком в подъезде. Добрая, спокойная, отзывчивая она — хороший пример для всех нас. У Екатерины Михайловны есть мечта: «Если бы все в нашем доме были еще доброжелательнее друг к другу, более внимательнее, лучше и легче жильцы бы всему дому». Говорю об этом так подробно потому, что на практике убедился: порядок в доме и вокруг него находится в прямой зависимости от порядка в отношениях между соседями, между всеми его жильцами. К сожалению, и у нас есть люди, которые живут сами по себе, проявляя недружелюбие и выскомерие к соседям. Они, как правило, не участвуют в благоустройстве двора, проходят мимо горячей лампочки в подъезде. Их дети разбили стекло, нацарапали на стене — пусть делают

другие. Вот какой пример привела Анна Максимовна Кастрюхина. Погас у нее свет в квартире. У них в подъезде живут два электрика, но ни один не пришел на помощь пожилой женщине. Обратилась она в ЖКО, а там и дело — выкрутить перегоревшую лампочку, а новую вкрутить. Разве это по совести, по-советски?

Или еще... Каждый год заботливо ухаживают за газонами Л. Елисеева, К. Грудинина, Л. Дорошева, А. Россейна и другие. И землю вскапывают, и цветы сажают, и траву сеют. Но есть в доме и такие, которые выращивают цветы на дачах, продают их на рынке, а попробуй, пригласи поучаствовать их в субботнике по озеленению двора, ни за что не выйдут.

Согласен с авторами предыдущих публикаций: большая роль в создании коллектива дома отводится домовым комитетам. Мы живем в своем доме более двадцати лет и, как видите, не все еще благополучно. А представляю себе, что творится в новом доме, куда съехались сотни разных, незнакомых семей. Сдружить надо людей, а потом будет и от дача. Тогда хозяином дома будет каждый.

В. АННЕНКОВ,
ветеран войны и труда.

Поблагодарите, пожалуйста...

...Николая Стефановича Сидорова, моего соседа. Побольше бы таких людей! Я пенсионерка, здоровье неважное. Но во всем я чувствую поддержку своих соседей. Например, зачастую на моем столе то, что выросло на своей даче Николай Стефанович с семьей, — картофель, фрукты, овощи. Всем этим всегда делится он со мной. Спасибо!

Н. БЕЛИЦКАЯ,
ветеран труда.

...врачей — стоматологов Веру Георгиевну Зиновьеву и Александра Юрьевича Шапошникову. В течение двух недель они проводили обследование и лечение детей и воспитателей в нашем детском саду. 380 детей и 50 сотрудников пролечили! В кабинете, где работали «Айболиты», дети шли без страха, с доверием. В. Г. Зиновьева и А. Ю. Шапошников обладают качествами настоящих врачей.

От имени коллектива «Журавлика» и родителей **М. ГЛАГОЛЕВСКАЯ,** заведующая детсадом.

НЕ ИСКАТЬ ПРИЧИН

Очень внимательно прочитал в «Волгодонской правде» 12 марта выступление бригадира овощевода из совхоза «Волгодонской» А. А. Провоторова. Он анализирует работу в свете требований XXVII съезда КПСС. Спрашивается, а разве Александр Андреевич, как руководитель, как коммунист не должен делать анализ своей работы? Удивляюсь, он — человек с огромным практическим опытом, так равнодушно заявляет: план прошлого года по производству овощей выполнили на 57 процентов. Почему?! Плохой погодой все можно объяснить, а что овощеводы противопоставили ей?

Очень внимательно строго спрашивать прежде всего себя. У нас нет оснований искать причины собственной беспомощности. Есть техника, минеральные удобрения в достатке, всякие препараты по защите растений от болезней, наконец, специалисты с высшим образованием или таким, как у Провоторова, опытом работы. Что еще нужно? Считаю, что заработную плату надо платить по конечному результату. Выполнили план на 57 процентов, получили 57 процентов из фонда зарплаты, выполнили на 120 — соответственно. Вот тогда и будет по-настоящему деловой настрой на работу.

Ф. МАНЬКО.

Нам не нужна плохая работа

ОТГОВОРКИ РАВНЫ ОБМАНУ

Начальнику городского узла связи А. Н. Матяшеву. В сентябре 1985 года я подала заявление на переустановку телефона — изменился адрес жительства. Мне пообещали установить, но конкретного срока не назвали. В декабре 1985 года я была на приеме у начальника узла связи, который обещал дать письменный ответ в течение двух недель, но ответа не было. В конце декабря я была на приеме у начальника цеха телефонной связи П. М. Кривошеева, который также пообещал ответить письменно до 1 января. Ответа также не было. В феврале я была на приеме у главного инженера узла связи П. В. Радченко, он пообещал установить телефон до 15 февраля. 13 февраля я уплатила за установку. 25 февраля установили телефонный аппарат в квартире. Обещали подключить в этот же день после 20 часов вечера. Не подключили. 3 марта Кривошеев пообещал подключить телефон в течение недели, то есть до 8 марта. Не подключили. И вновь я была у главного инженера узла связи, который сказал, что узел связи идет мне на уступки, устанавливая телефонный аппарат. Подключить его не мо

гут, так как нет блокиратора. Я думаю, что на уступки идет не узел связи, а телефоны устанавливают инвалидам, войны согласно льготам, предусмотренным рядом постановлений партии и правительства.

Сегодня телефон у меня, наконец, работает. Но пишу об этом потому, что такая волокита не является образцом для подражания.

К. БУРАВЛЕВА,
инвалид Великой Отечественной войны,
Начальнику жилищно-коммунального контроля треста «Волгодонскэнергострой» П. Г. Самылину.

В 54 квартале, в доме № 89, кв. 10 мы живем с 1980 года. Все это время у нас нет горячей воды, тогда как в соседних домах и в первом подъезде нашего дома есть. По этому вопросу мы очень много раз обращались в ЖЭУ-3, в ЖКК треста «Волгодонскэнергострой», в службу «05», но воды нет и по сей день.

Последняя письменная заявка по этому вопросу мастеру ЖЭУ-3 написана 28 января. После этой заявки мы почти каждый день обращаемся к диспетчеру ЖКК или в службу «05».

Диспетчер отвечает, что дает наряд сантехникам. Служба «05» — что берет под контроль. Обращались к главному инженеру ЖЭУ-3, который ответил, мол, все знают, что воды нет и упрекнул за то, что мы обращались в службу «05».

Бухгалтерия ЖЭУ-3 требует с нас оплату за горячую воду. В начале февраля я пришел, чтобы заплатить за январь 1986 года квартплату, но бухгалтерия ЖЭУ-3 не разрешила уплатить, требуя погасить задолженность по горячей воде за 1985 год. Я отказался платить, ведь горячей воды у нас нет. В бухгалтерии мне сказали, что эти деньги с меня «вывернут». Когда это, мягко выражаясь, безобразно прекратится?

В. РОМАШОВ.

КОММЕНТАРИИ ОТДЕЛА ПИСЕМ: Сравнительно недавно в нашей газете появилась рубрика «Нам не нужна плохая работа». Рубрика, появившаяся по инициативе читателей, есть проявление активной позиции, требовательности, принципиальности, характерной для сегодняшнего дня. В читательской почте все громче звучат голоса о предъявлении счета каждому повинному в плохой работе. АКЦИЯ, НАЧАТАЯ ЧИТАТЕЛЯМИ, НАБИРАЕТ СИЛУ. ЖДЕМ ПИСЕМ И КОНКРЕТНЫХ ДЕЛОВЫХ ОТВЕТОВ.



Родительская
суббота

Поделка или подделка?

Сегодняшнее утро началось с того, что, собираясь в садик, моя шестилетняя дочь сказала:

— Мама, дай мне 20 или 30 копеек. Салфетку, которую я вышивала для ярмарки мира, никто не купил, и воспитательница сказала, чтобы я ее покупала сама. Больше никогда не буду мастерить никаких поделок!

Я была шокирована. У меня есть еще старшая дочь, которая учится в пятом классе, и я помню, с каким старанием они вдвоем по вечерам вышивали — каждая свою салфетку. Не хочу сказать, что это были изумительные изделия, но они были сделаны их руками.

Уже не первый раз мне приходится слышать от воспитателя группы,

куда ходит моя дочь: «Родители, к такому-то дню принести поделки». А детям говорят: «Будут плохие... будете покупать сами». И совсем не думают о том, что раз и навсегда отбивают охоту у детей что-либо делать.

После этого случая в разговоре с воспитателями мне стало ясно: им, оказывается, тоже дают на группу план — не менее 10 рублей сдать от реализации поделок на ярмарке. Вот и заслоняет этот план саму суть мероприятия. Поэтому и не ценятся поделки самих детей, а только их родителей. Многие из них, кстати, уже нашли более простой и всем доступный способ: покупать в магазине сувениры, игрушки и отдавать на ярмарку мира. Здесь их

оценивают в копейки, раз в два-три дешевле, чем они стоят на самом деле, и получается так называемая ярмарка уцененных товаров. Зато все довольны — дети тем, что что-то принесли, а родители — что выполнили требование воспитателя. Воспитателя же отметили на планерке за выполнение плана...

Как неловко я себя чувствовала, увидев обилие сувениров из магазина, изделия родителей и всего две-три детские поделки. Конечно, последние не смотрелись на этом фоне. И мне, действительно, стало жалко свою дочь и понятно ее огорчение.

А может быть, так дело поставлено только у нас в садике?

Т. КУДРЕВИЧ.

7 апреля — Всемирный день здоровья. Его девиз: «Здоровый образ жизни: выигрывает каждый!»

Возьмите в руки зеркало

«В течение последних лет на страницах периодической печати появилось много статей, посвященных аутогенной тренировке. Может быть, и нам в «Волгодонской правде» стоит поговорить на эту тему?»

(Из письма Ф. М. Плыгунова в редакцию).

Ваше предложение, Федор Максимович, принимается. Сегодня у нас в гостях врач-психоневролог К. Ю. ГАЛКИН:

— Я попытаюсь дополнить известные рекомендации коллег и помочь сократить время обучения приемам аутогенной тренировки. Хочу особо отметить, что они в основном для здоровых людей. Лица, страдающие функциональными расстройствами нервной системы, могут заниматься аутогенной тренировкой под непосредственным руководством врача.

От пациентов я часто слышу такие «доводы», затрудняющие занятия аутогенной тренировкой: нет времени, нет способности, не получается...

Отсутствие времени — причина, аналогичная отсутствию желания. Термин же «аутогенная тренировка» говорит сам за себя. По вдохновению ее не постичь. Надо не пробовать, а тренироваться. В последующем занятия окупятся сторицей. И, наконец, к вашему сведению, каждый человек с рождения владеет элементами аутогена, сам

этого не подозревая, засыпая и просыпаясь каждый день. Остается только настойчивыми тренировками «отшлифовать» это умение.

Начну с незаслуженно забываемой утренней гимнастики. Вошедшая в моду ритмическая гимнастика подходит не всем. Самое лучшее средство, проверенное жизнью, — это утренняя гимнастика. День лучше начать с нее, с последующим переходом к водным процедурам, с прогулки по свежему воздуху в любую погоду. Если же при этом не будет похмельного состояния, не будут выкурены натошак привычные сигареты (вместо них — хороший завтрак), то прекрасное самочувствие обеспечено надолго. Вечером пригодится аутогенная тренировка.

Обратите внимание на свое состояние к концу рабочего дня. Мышцы тела, особенно рук и ног, напряжены, зубы сцепле-

ны, внутри как-будто натянута струна, которая вот-вот лопнет. Очень часто подобное состояние разряжается в домашней ссоре. Вот тут-то и нужна аутогенная тренировка. Чтобы расслабиться.

Существует множество методов аутогена, но основа их всех — целеустремленная саморегуляция психофизиологических состояний, психическая разрядка, вызываемая мышечным и физиологическим расслаблением.

Достаточно важно уметь самоконтролировать дыхательный ритм.

В основе практически всех ныне существующих методик лежит применение шести стандартных упражнений, приводящих к уменьшению эмоционально-вегетативной возбудимости. Прежде чем приступить к овладению аутогенной тренировкой, давайте займемся упражнениями по расслаблению поперечно-полосатой мускулатуры. Для этого необходимо зеркало и... желание.

Овладев этими несложными упражнениями, вы без затруднений перейдете к любой методике тренировки. Конкретно об упражнениях поговорим в следующий раз.

Человек среди людей

Рядом со скамьей подсудимых

В ОТ и закончилось это судебное разбирательство. Вина подсудимой — О. И. Дроздовой, бывшей старшей заправщицы Волгодонской нефтебазы, доказана полностью. Она подвергнута к 6 годам лишения свободы с конфискацией имущества и с лишением права занимать материально-ответственные должности еще в течение 5 лет.

Судебная коллегия по уголовным делам Ростовского областного суда приговор городского суда оставила в силе. Казалось бы, справедливость восторжествовала, преступник получил по заслугам. Но почему-то нет-нет и всплывает в памяти эта молодая женщина. Ее глаза, полные слез, ее отчаянный голос: «Неужели дети будут расти без матери?!»

...Все началось с того, что в один из июльских дней прошлого года сотрудники ОБХСС при очередной проверке АЗС № 116 задержали по факту хищения 40 литров бензина старшую заправщицу Дроздову. Начали разбираться. Ревизия выявила недостачу талонов ГСМ на сумму более 9 тысяч рублей. В бухгалтерии нефтебазы не оказалось на это количество суточного отчета Дроздовой за 3 июля. Кроме того, часть талонов в ее отчете за 8 июля оказалась подделанной: цифра «3» изменена на цифру «8». Позже работники экспертно-криминалистического отдела УВД области подтвердили: исправлено 987 талонов из 1958, представленных на проверку.

Другую часть талонов за третье июля и чистые, полученные от водителей 8 июля, Дроздова уже после того, как尼точка следствия потянулась, уничтожила.

Зачем эта женщина пошла на преступление, чего ей не хватало? Эти вопросы судьям приходилось задавать неоднократно. У Дроздовой было всего в достатке. И семья, и двое сыновей — семи и десяти лет, квартира. Среди коллег она пользовалась авторитетом, вела большую общественную работу, была членом профкома. Что нужно еще человеку?

А между тем судебная

коллегия облсуда констатирует: характер действий Дроздовой по накоплению чистых талонов и использование уже отштампованных для отчета свидетельствует о единственном намерении подсудимой — присвоить их, совершить хищение.

Есть и еще один вопрос, который тоже зачастую звучал и в ходе следствия, и в ходе судебных заседаний, — почему стало возможно это преступление. И на него суд дал четкий и определенный ответ.

На нефтебазе не было должного контроля за работой заправщиц. Именно поэтому здесь неоднократно случались факты мелкого хищения ГСМ, недостач. Могли ли те, кто сидел рядом со скамьей подсудимых, возразить против этого? Нет! В частных определениях горнарсуда и судебной коллегии облсуда прямо говорится: «Преступление стало возможным в результате халатно-небрежного отношения к своим служебным обязанностям бухгалтера нефтебазы

Т. Н. Персияновой, которая вернула Дроздовой талоны, сданные ею к отчету за 3 июля 1985 года, и в течение более двадцати дней по непонятным причинам не потребовала обратно, создав тем самым благоприятные условия для хищения».

В народе говорят: лук не ел, во рту печь не будет. Не потому ли так ретиво и упорно коллектив нефтебазы защищал Дроздову от начала и до конца разбирательства. Главный аргумент — малолетние дети, ради них пощадите! И характеристики одна лучше другой: «Хорошая мать. Прекрасная работница. У нее подобных недоразумений никогда не было. Никогда не оставляла нас в трудных случаях жизни, приходила на помощь...»

Протокол общего собрания коллектива нефтебазы от 20 декабря прошлого года и представление начальника ОВД горисполкома В. В. Шевченко на имя бывшего директора нефтебазы находятся в уголовном деле почти рядом. Последнее свидетельствует о другом. О том, что недоразумения случались

с Дроздовой и раньше. После того, как с 1982 года заправщицы за нарушения должностных инструкций перестали отчитываться ежемесячно. Она учредила свою отчетность — по суткам, объясняя это тем, что так легче.

Год назад, до преступления Дроздовой, 29 июня 1984 года на АЗС № 116 работника м и ОБХСС была обнаружена недостача талонов у заправщицы И. В. Шаминой. Спустя три дня старшая заправщица О. И. Дроздова стала делать суточный отчет за этот день: формально переписала сменный отчет Шаминой, талоны пересчитала выборочно и, обнаружив недостачу 1030 литров бензина на 409 рублей, все же сдала отчет в бухгалтерию (Вот вам и «помощь в трудную минуту»).

В представлении отмечается, что эта недостача произошла из-за халатного отношения к работе и формального выполнения функциональных обязанностей И. В. Шаминой и О. И. Дроздовой. Руководство нефтебазы было рекомендовано произвести удержания этой недостачи с обеих заправщиц в равной степени и сообщить о принятых решениях в ГОВД.

Но никто не сообщил. А ровно через год Дроздова была уличена в новом преступлении.

...Суд учел все. И в том числе, что у подсудимой малолетние дети. Он ограничился минимальной мерой наказания, предусмотренной для тех, кто заступает руку в государственный карман. Не нашел исключительных оснований для изменения приговора горнарсуда и областной суд.

...В своем последнем слове на суде Дроздова повторила то, что сказала на общем собрании в коллективе: «Я обращаюсь к вам. Прежде чем сделать что-либо, подумайте. Вспомните своих детей, семью. Поставьте себя на мое место...»

О сыновьях Дроздова вспомнила поздно. Но услышали ли этот призыв те, кто сидел рядом со скамьей подсудимых? Для них пока не поздно.

Ю. ФОМИН,
народный судья.

Р. РУДЕНКО.

Анкета «Городских вечеров»

Ваше мнение?

Уважаемые читатели!

Мы вновь обращаемся к вам за советом и помощью. Если вы постоянный читатель «Волгодонской правды», наверное, обратили внимание на новую страницу этого года — «Городские вечера». Сегодня это по счету одиннадцатая субботняя страница.

Начиная с самого первого выпуска, мы получали ваши письма, отклики, предложения, советы о чем

писать в «Городских вечерах». Они-то и подсказали нам мысль провести анкетирование, исследовать читательское мнение. Мы хотим получить от вас ответы на эту анкету. Нас интересует:

1. Интересно ли вам читать «Городские вечера»?
2. Обсуждение какой проблемы, поднятой в субботнем выпуске, вы считаете необходимым продолжить?
3. Какие наши публикации вызвали у вас чувство неудовлетворенности? Почему?

4. Ваши пожелания нам: с кем вы хотели бы встретиться на этой странице, о каких событиях узнать? О чем вы готовы написать нам письмо?

И последняя просьба: чтобы мы быстро могли отобрать ваши письма из редакционной почты, поставьте на конверте — анкета «Городских вечеров». Спасибо.

ОТДЕЛ ПИСЕМ «ВП».

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Адрес: 347340, г. ВОЛГОДОНСК

ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

Типография № 16 Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Телефон 2-38-30.

редактора-2-39-89, зам. редактора-зав. отделом строительства-2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь-2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни-2-34-49, строительства-2-49-27, 9-53-22, промышленности и сельского хозяйства-2-49-27, 2-35-45, писем-2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной-2-48-22

Объем — 1 п. л. Печать офсетная

Зак. 1901

ПК 19213

Тир. 30000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич